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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Heléne Fritzon (S)

2017/18:135 Unga utan asylskäl

Sverige har under senaste åren tagit emot ett stort antal asylsökande barn och 
ungdomar utan vårdnadshavare. Under 2015 uppgick antalet asylsökande till 
över 35 000 barn och ungdomar. Merparten har kommit från Afghanistan, men 
Sverige har även tagit emot många barn och ungdomar från bland annat Syrien, 
Somalia, Eritrea, Irak och Marocko.

Sedan 2015 har antalet asylsökande barn utan vårdnadshavare till Sverige 
minskat kraftigt, men en grupp utmärker sig. Under 2017 har fler marockanska 
barn utan vårdnadshavare sökt asyl än under 2016. Mellan januari och 
september i år har Migrationsverket registrerat 189 asylsökande från Marocko, 
som utgett sig vara barn utan vårdnadshavare. 

Denna grupp saknar ofta asylskäl och beviljas därför sällan asyl. Enligt 
Migrationsverkets statistik är det endast tre procent av alla som söker asyl som 
får bifall från Migrationsverket. Många får heller inte sin asylansökan prövad 
då de hinner avvika innan beslut fattas. Dessutom uppger gränspolisen att ett 
stort antal barn och ungdomar undviker att söka asyl för att inte blir registrerade 
hos Migrationsverket.

Många unga som inte har asylskäl riskerar att hamna i riskmiljöer präglade av 
kriminalitet, droger och ohälsa. Gränspolisen har vittnat om unga pojkar som 
hamnar i grov kriminalitet och att utsattheten för gruppen ökar.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet 
Heléne Fritzon: 

 

1. Vad ämnar statsrådet och regeringen göra för att korta handläggningstiderna 
för grupper där det är uppenbart att asylskäl saknas? 

1. Vilka åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att säkerställa att 
unga marockanska medborgare i asylprocessen inte lever på gatan? 
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………………………………………

Johan Forssell (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


